

2018年2月23日 星期五  
编辑/周中全 校对/王岚 组版/烨子

## 候船13个小时,海上滞留18个小时

我市市民张红春节期间亲历海南大堵车,自驾游归来讲述所见所闻



□记者 李砺瑾

我市市民张红,春节期间一个人带着两只狗,从洛阳出发到海南自驾游,来回路程加岛内行程,共行驶6400公里。在海口经历了候船13个小时和海上滞留18个小时之后,昨日下午3点,她终于平安回到家乡。在位于西工区芳林路上的一个小区里,她在家中为《洛阳晚报》记者讲述了在海南亲历大堵车的情况。



▲▲  
张红  
海南遭遇堵车  
自驾汽车

(受访者供图)

## 1 一年多时间,她三次自驾游海南

不认识张红的人第一次见到她,可能很难想到,看起来也就四十出头的她,今年已经52岁了。对于经常遇到的这种“美丽的误会”,张红笑称这可能和自己年轻时喜欢户外运动有关。在我市一家单位工作的她,每年总要利用假期外出旅行。

从去年开始,在一年多时间里,算上这次,她已经有三次海南自驾游的经历,其中

两次都是她一个人带着狗,全程高速公路再加轮渡到海南度假。

今年1月18日,她就休了年假,打算到海南住一个月,顺带过春节。因为之前已经有过两次自驾游经验,这次她驾轻就熟从洛阳出发,沿二广高速,经过湖北、湖南、广东,然后在广州的徐闻港,开车乘坐轮渡到海口南港。

1月20日凌晨2点30

分,她到达了目的地海口,全程2066公里。在海南的一个月时间里,她也没闲着,带着爱犬全程自驾游,无论热门景区,还是风情小镇,都留下了她的足迹。

本月19日也就是大年初四凌晨6点,她驾车来到海口南港,打算从这里原路返回广州徐闻港,如果一路顺利的话,最多两个小时就可以穿越琼州海峡了。

## 2 早上6点开始排队,晚上7点才登上船

让她没想到的是,原本拐一个弯儿就能到码头,但她见到的是望不到头的车队,交警在指挥着像她这样涌入港口的车往后退。她往后退了有4公里,才退到排队的位置。

“整整一个白天,车子几乎都没动。交警每隔一段时间放行一批车,有时候一次挪个几米我都激动得不得了。”

张红说,当时她并不知道发生了什么事,她猜测是春节自驾游海南的游客太多需要排队。

而这一排就是整整13个小时,当天晚上7点,她终于开着车上了轮渡。

张红说,其实在候船的13个小时里,她也没有闲着,一直和同样被滞留在海口的洛阳老乡联系,互相交换信息,帮助寻找最优的路线。

因为被堵的车实在太多,她还看到海口市运来了不少移动公厕,很多身穿红马甲的志愿者穿梭在车中间,给大家送水、送饭,这些都让她非常感动。

“有的车主想着到了广州再给车加油,谁知道半路堵车堵得油都没有了。运油车又进不到堵塞的车队里,全靠志愿者们帮忙。”张红说。

## 3 原本2个小时的海上路程,花了18个小时

好不容易上了船,张红发现船舱里满满当当坐的都是乘客。而直到这个时候,她才知道外面发生了什么事。原来这并不是常规的堵车,而是因为海南出现了大雾,琼州海峡能见度未达到通航条件,海口秀英港、新海港、南港三大港口多次短暂停航,导致出岛车辆大量滞留,堵车里程一度达10公里。

张红说,她这辈子第一次感受到了海上大雾的威力。她说,即便在白天,海上的雾仍然很浓散不去,她的眼前雾蒙蒙一片,什么都看不清楚。原本2个小时就可以穿越的琼州海峡,她竟然在海上滞留了18个小时。

“我们的票都是坐票,有的人实在熬不住,就回到自己的车上睡了。”张红说,她也回到自己车上取了一些吃

的东西,随行的两只小狗给很多滞留的旅客带来了欢乐,也缓解了大家焦虑的情绪。

直到20日也就是大年初五中午12点多,海上的大雾逐渐散去,她才发现原来船离终点站徐闻港码头已经很近,只是因为大雾靠不了岸。而从她大年初四早上6点开始在海口南港排队,一直到大年初五下午1点在广州的徐闻港下船,已经过去31个小时。

这次重新登上大陆的她,再也不敢掉以轻心。她没有选择拥堵的二广高速,而是绕道广西,再经湖南、湖北走高速公路回到了洛阳。

当她昨日下午3点到洛阳时,发现车上的里程表显示从1月18日离开洛阳至今,已经行驶了6400公里。

## 4 远程近途自驾游,堵车问题如何破解?

在回来的路上,张红一直在收听广播,尤其留意关于海口堵车的信息。原来海口三大港口滞留旅客超4万人、小车约1.5万辆,她因为提前回来了一天,没有赶上最拥堵的大年初五这天,但她笑着说,自己是在海上过的大年初五,也算是一次很独特的经历了。

谈及这次经历,张红说了解她的朋友都叫她“迷糊蛋”,因为她经常开车迷路,但这丝毫不影响她在路上的心情。尽管遇上了这次大堵车,但她在路上自拍,记录下沿途的风景,还把不少照片发到朋友圈里,和大家分享。

“我想我以后还是会去海南的,但会先做好准备工作。这次虽然有惊无险,但下

次可不一定这么幸运了。”张红说。

昨日,市旅发委副主任孙小峰说,目前黄金周堵车不仅是海南的问题,也是全国的问题,就连洛阳的一些民俗景点,例如魏家坡、洛邑古城、银滩、倒盏村等,包括龙门石窟,在今年春节期间都出现一定程度的拥堵。

孙小峰说,对于远程自驾游来说,只能提醒大家尽量避免前往热点地区,以免遭遇拥堵。而对于近途自驾游来说,也给政府提个醒,针对目前汽车保有量迅速增加的情况,只有加大公共交通扶持力度,提前做好预案,加大疏导力度,才能避免这种堵车又堵心的情况出现。

**招聘专栏** 广告热线:0379-65139977 65139988  
地址:西工区唐宫西路36号唐宫大厦8楼818

**河南六建混凝土有限公司** 招聘

河南六建混凝土有限公司位于洛阳市老城区邙山镇后洞村,公司具有雄厚的实力,可设计生产C60及以下各种标号砼、特种砼,年生产能力280万立方米,公司因生产需要,现急需招聘:

·搅拌车司机10名 ·试验工2名  
·搅拌台操作工2名 ·装载机司机2名

诚邀有识之士加盟

电话:0379-62267506 15515346907  
地址:洛阳市老城区邙山镇后洞村

